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CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
COMISSÃO DE ECONOMIA, ORÇAMENTO E FINANÇAS 

ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ECONOMIA, ORÇAMENTO E 

FINANÇAS DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 7ª LEGISLATURA, DA CÂMARA 

LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL, REALIZADA EM 09 DE JUNHO DE 2015. 

Aos nove dias do mês de junho de 2015, às dez horas e dezessete minutos, na sala 
de reunião das comissões, foi aberta pelo o Senhor Presidente da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças - CEOF, Deputado Agaciel Maia, a quarta Reunião 
Ordinária da Comissão, com as presenças dos Deputados Wasny de Roure, Rafael 
Prudente, em seguida, a do Deputado Julio Cesar e, posteriormente, a do Profº 
Israel Batista. Os trabalhos foram iniciados passando ao primeiro item, dos 
Comunicados, ocasião em que o Presidente relembrou que no dia seguinte, 10 de 
junho, seria realizada a audiência pública destinada à apresentação do Relatório de 
Gestão Fiscal do 1º Quadrimestre de 2015, pelo Secretário de Estado de Fazenda, e 
à apresentação da Proposta da LDO para o Exercício Financeiro de 2016, pela 
Secretária de Estado de Planejamento, Orçamento e Gestão, dizendo que contava 
com a presença dos nobres Deputados. Informou também, que os Parlamentares já 
poderiam fazer suas emendas de crédito, inclusive as de remanejamentos, no PL nº 
474, de 2015, no sistema de emenda a credito disponível, na página da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças, na intranet. Informou ainda, que a secretaria da 
comissão já disponibilizou na internet e na intranet as emendas apresentadas ao 
orçamento  2015 e suas respectivas execuções no QDD. Não havendo mais 
comunicados, o Presidente passou ao segundo item da Pauta - matérias para 
discussão e votação, solicitando que fosse incluído como item extrapauta, o 
Projeto de Lei n° 428, de 2015, de autoria do Poder Executivo, que “aprova o 
Plano Distrital de Educação – PDE/DF e dá outras providências”, relatoria do 
Deputado Wasny de Roure. Após a leitura do Parecer o Presidente Agaciel Maia 
parabenizou o relator, destacando o excelente trabalho, pois o parecer analítico e 
detalhado apresentado, subsidiaria a análise do PDE/DF, no plenário. Foi concedida a 
palavra ao Deputado Julio Cesar, que registrou o fato de que as emendas 
apresentadas pelo bloco Amor por Brasília, na Comissão de Educação, Saúde e 
Cultura - CESC, na semana anterior, haviam sido rejeitadas. Informou que iriam 
reapresentá-las em plenário, por entender que a questão de gênero necessitaria de 
ser melhor debatida. Disse ter conversado com vários Deputados na expectativa de 
que, em plenário, as emendas retiradas na CESC fossem acatadas. O Presidente 
concedeu a palavra ao Deputado Rafael Prudente, que registrou sua preocupação, 
porque boa parte das metas poderá ter um impacto financeiro ainda neste ano ou no 
ano que vem. Reconhece que será tratado no PPA, mas algumas metas já poderiam 
ser utilizadas a partir da votação do projeto. O relator, Deputado Wasny de Roure, 
solicitou a palavra. Disse ser importante ter claro que toda a matéria terá que estar 
refletida no PPA e, consequentemente, nas leis orçamentárias anuais, que vão se dar 
subsequentemente, por dez anos. Esclarece que durante os últimos anos, perdeu-se 
muito a visão de planejamento, no entanto, esse projeto, tenta quantificar ou 
valorizar um processo de planejamento no âmbito da educação, em todas as áreas. 
Acredita que no Distrito Federal existem mais de 650 unidades escolares da rede 
pública e, novas creches aumentaria significativamente o número de alunos, 
trazendo preocupação, neste momento, não apenas com a estrutura física, mas com 
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a qualidade. Entende que essa votação, tem um impacto grande a longo prazo na 
vida da sociedade do Distrito Federal, às futuras gerações, pelo peso que tem a 
educação pública no Distrito Federal. Ressaltou também, a importância de outra 
questão, o debate da questão de gênero, os destaques feitos na Comissão de 
Educação, Saúde e Cultura, apresentados por alguns colegas. Informou que 
ocasionalmente, teve um encontro com um grupo, parte do Fórum, que vem 
acompanhando o assunto e sugeriu a eles o diálogo com os Deputados, 
principalmente com os autores dessas emendas. Concluiu dizendo que a temática 
não é fácil, permeia as emoções de todos e traz evidentes conflitos na sociedade, no 
entanto, entende que não se deve perder o foco maior, para não prejudicar a 
matéria. Foi concedida a palavra ao Deputado Júlio Cesar, que informou ao relator 
que ainda não havia sido procurado pelo Fórum para tratar da questão, mas que se 
encontrava aberto ao diálogo. Com a palavra, o Deputado Rafael Prudente 
parabenizou o relator, bem como os integrantes que trabalharam nos últimos anos 
para fazer o relatório e o projeto, que vai nortear a diretriz da educação para os 
próximos dez anos. Encerrada a discussão, foi colocado em votação o Parecer, tendo 
sido aprovado com quatro votos favoráveis e uma ausência. Dando continuidade, o 
Presidente colocou em apreciação, pelo processo simbólico, a Ata da 2ª. Reunião 
Ordinária da CEOF, realizada em 12/05/2015, tendo sido aprovada com quatro 
votos favoráveis e uma ausência. Em seguida comunicou que diante da ausência do 
Deputado Profº Israel, os itens seguintes da pauta, seriam apreciados na próxima 
reunião, uma vez que o referido Parlamentar era o relator dos Projetos. Assumiu a 
Presidência da Comissão o Deputado Rafael Prudente, colocando em discussão e 
votação, extrapauta, o parecer ao Projeto de Lei n° 473, de 2015, de autoria 
do Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual do 
Distrito Federal no valor de R$ 96.712.592,00 (noventa e seis milhões, setecentos e 
doze mil, quinhentos e noventa e dois reais)”, relator Deputado Agaciel Maia. Após a 
leitura do parecer, o relator explicou que as emendas dos Parlamentares dentro dos 
programas, algumas ficavam negativadas, portanto as emendas foram feitas no 
sentido de fazer o deslocamento para a reserva de contingência e, da reserva de 
contingência, os Parlamentares fazerem uso delas, no valor individual de cinco 
milhões, trinta e dois mil, seiscentos e vinte e sete reais, aos Deputados no primeiro 
ano de seu mandato. Foi concedida a palavra ao Deputado Wasny de Roure. Disse 
ser importante registrar que os novos Parlamentares poderão indicar emendas ao 
orçamento do Distrito Federal, principalmente nas áreas da educação, saúde e 
infraestrutura, conforme prevê a Emenda à Lei Orgânica que estabeleceu o 
orçamento impositivo. Afirma que se trata de um reconhecimento do Governo 
Distrito Federal em abrir essa exceção, e cumprimenta o Deputado Julio Cesar pela 
firmeza da condução da negociação. Solicitou que fosse explicada às pessoas, 
principalmente àquelas que estão vendo a matéria pela primeira vez, que o 
Deputado não está recebendo cinco milhões. Trata-se de valor para efeito de 
emendas com a destinação previamente estabelecida no orçamento do Distrito 
Federal e para os novos Parlamentares, no que diz respeito ao orçamento de 2015. 
Foi concedida a palavra ao relator, Deputado Agaciel Maia, que esclareceu: nas 
emendas parlamentares, o Parlamentar indica para o Executivo algumas obras ou 
alguns programas de saúde ou de educação que possam melhorar a qualidade de 
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vida da população, e o Executivo é quem licita, quem paga, quem fiscaliza. A 
fiscalização por último é da Câmara Legislativa. O Deputado Júlio Cesar pediu a 
palavra, lembrando que aquilo que ele falou em plenário, que lutaria pela conquista 
das emendas aos novos Deputados, estava sendo cumprido. Assim, os novos 
Deputados poderão fazer a indicação, no prazo determinado por esta Comissão e 
utilizá-las ainda este ano. Agradeceu ao Governador Rodrigo Rollemberg, por ter sido 
sensível a causa. Com a palavra, o Presidente, Deputado Rafael Prudente 
parabenizou a condução do processo, feita pelo Deputado Agaciel Maia e também 
pelo Líder do Governo, Deputado Julio Cesar, cumprindo, portanto, o acordo feito no 
início do ano. Em seguida, colocou em votação o Parecer, tendo sido aprovado com 
cinco votos favoráveis. Assume a Presidência, o Deputado Agaciel Maia. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada 
a presente reunião da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, às onze horas 
e um minuto. Eu, Leonira Bernardes Paulino_________________________, 
Secretária desta Comissão, lavro a presente Ata, que, após lida e aprovada será 

assinada pelo Presidente. 

 
 
 

Deputado AGACIEL MAIA 
Presidente 

 
PUBLICADA NO DCL Nº 145, DE 12/08/2015, PÁGINAS 23 A 25. 

 


